



文创：让故宫走进生活

尹晓宇 侯冰琪 李 娇 刘雅睿

为给故宫博物院90岁生日献礼，故宫版系列填色书《点染紫禁城》即将于10月份登场，为故宫文创又开辟出一个品类。目前，故宫的文创产品已经超过7000种，产品创意和营销方式经常刷出爆款。

与生活“零距离”

故宫淘宝早在2008年底就已上线，近两年人气日渐攀升。8月初与阿里聚划算平台合作，团购开始1小时15分钟，1500个“御前侍卫手机座”瞬间被抢购一空，而4500个“八旗勇士不倒翁娃娃”，也在开售8小时内宣告售罄。

除了手机座，故宫还推出“回避肃静”行李牌、“朕亦甚想你”四爷折扇、雍正钓鱼书签、兰亭序的卡包、一品官服钥匙扣等各种各样的带有故宫传统文化色彩的创意产品。故宫博物院院长单霁翔表示：“截至去年8月底我们研发的文创产品达到了6754种，今年已经超过了7000种。朝珠耳机还获得了全



民政部公安部要求 加强流浪乞讨人员身份查询和照料

询长效机制。

《意见》要求，公安机关要及时通过调取监控录像、走访当地群众、比对公安机关走失人口库和人口信息管理系统、发布协查通报等方式，核查有疑似走失、被遗弃、被拐卖情形的流浪乞讨人员身份信息，要在一个月内免费采集比对新增滞留人员DNA血样，对现有滞留人员要尽快组织免费采集比对；要及时向救助管理机构通报家人走失报案信息和及时受理、答复救助管理机构提交的协助核查申请等。

甘肃泾川大云寺迎回佛祖舍利

本报平凉8月29日电（记者林治波）8月28日，甘肃省博物馆向平凉市泾川县移交的4粒馆藏舍利子被顺利安奉入泾川县大云寺地宫。这4粒佛祖舍利是1964年从泾川县出土的14粒佛祖舍利中的一部分。

据史书记载，作为丝绸之路重镇的泾川在公元601年，由隋文帝杨坚下诏，得到了14粒佛祖舍利并在大兴国寺建舍利塔，以石函供养。公元690年，大兴国寺更名为大云寺，并制铜匣、银椁、金棺、石函、琉璃瓶五重套函存放舍利。

1964年12月，泾川县城关公

社水泉寺大队群众在平田整地时发现唐代大云寺地宫，出土了14粒佛祖骨舍利及五重套函。由于当时泾川县的保存条件有限，这些文物出土后被调往甘肃省博物馆安放。1971年，这批文物曾被郭沫若鉴定为国宝级文物。

为保护历史文化遗产，弘扬中华优秀传统文化，泾川县从2007年开始，启动实施了大云寺建设工程，经过8年多时间的努力，现已建成舍利塔及地宫等，具备了安奉国宝级文物的条件。今年泾川县把1964年出土的14粒佛祖舍利中的4粒舍利迎回泾川大云寺地宫供奉，供信众瞻仰。

海南东方祭奠抗日遇难同胞



8月30日，武警海南边防总队东方边防支队、八所边防检查站官兵和驻地村民，来到旦场抗日遇难同胞纪念碑前，举行祭奠活动。1939年，日军制造了骇人听闻的旦场“九·廿三惨案”。
黄晓慧 任永峰 摄影报道

天津滨海新区中小学如期开学

据新华社天津8月30日电（记者刘林、付光宇）截至8月30日下午3时，天津滨海新区爆炸事故共发现遇难者人数150人，已确认身份150人，失联人员23人，住院治疗人数367人，累计出院431人。

此外，滨海新区300余所中小学

今日已全部完成报到注册工作，31日准时开学。在受损小区修缮方面，按照工作计划，受损情况较轻小区，预计修复工作9月底前全部完成，受损较重小区，将于10月底前完成外檐门窗、入户门、建筑外檐、建筑物公共部位的修复工作。

北京国际图博会 达成中外版权贸易协议4721项

据新华社北京8月30日电（史竞男、许雨婷、肖泰景）为期5天的第22届北京国际图书博览会30日闭幕。据初步统计，目前已达成中外版权贸易协议4721项，比去年增长8.6%。6.6万平米展览面积，82个参展国家和地区，2302家参展商，近30万种精品图书展示，1000多场文化交流活动……一系列数字说明，本届图博会成功打造出一场版权贸易和全民阅读的盛宴。

在国际书展领域，图博会是与法兰克福和伦敦书展齐名的世界三大版权贸易成交平台之一，是国内出版企业规模最大、最经济实惠的版权贸易平台。除国内各大出版企业积极参与，今年还有来自英、法、美、韩、日、印度等国的1305家海外出版机构报名参展，比去年增长6.2%。

其中，主题图书、社科、儿童图书表现抢眼，占很大比例。社会主义核心价值观系列、《伟大也要有人懂

——少年读马克思》、《日本侵华细菌战》、《汉字之美》等一批优秀图书由此走出国门。

由中国图书进出口（集团）总公司独家策展的国际绘本展，汇聚了来自中、英、美、德等国家13个语种的万余种精品绘本，共吸引4万多名儿童及家长参观。

逾26万人次参展参观，观众除了欣赏到国内外精品图书，还参加了形式多样的阅读活动。本届图博会营造出浓厚的全民阅读氛围。

茅盾文学奖两位获得者王蒙、格非相继亮相，雨果奖得主刘慈欣携获奖作品《三体》现场签售，当红网络作家江南与读者见面，《魔戒》《霍比特人》插画师艾伦·李举办了新书分享会……100多位中外作家、学者在书展现场和场外举办了包括“文学之夜”在内的200多场对话、交流活动，推介我国当代优秀的作家、作品，分享阅读体会，图博会成为推广全民阅读的新重镇。

国际历史科学大会济南闭幕

本报济南8月29日电（方创群）第22届国际历史科学大会29日在山东大学落幕。这是素有“史学奥林匹克”美誉的国际历史科学大会115年来，首次在亚洲国家举办。

自23日开幕以来，大会围绕主题“历史，我们共同的过去和未来”，组织了“全球视野下的中国”等各类学术会议共计185场。国际历

史学会秘书长罗伯特·弗兰克教授表示，将中国作为主要议题之一，是摆脱欧洲中心史观和西方中心论的有力尝试。

据悉，本届大会总注册人数为2765人，分布在90个国家和地区，注册与实际到会的国家和地区数量均创历史新高。青年学者数量和发展中国家学者人数也是历届最多的。



8月29日，为庆祝中国和瑞士建交65周年，一场名为“遇见中国”的大型中国文化宣传推广活动在瑞士伯尔尼市中心的联邦广场举行。

中瑞艺术家们奉献的舞龙、舞狮、武术、京剧、民乐等精彩表演让瑞士民众直观地体会到中华文化的魅力。1950年10月，瑞士与中华人民共和国正式建立外交关系，成为最早与新中国建立外交关系的西方国家之一。

新华社记者 徐金泉摄



定居 滋润着哈萨克牧民

本报记者 申孟哲文/图

久的故事。

“我很喜欢现在的生活，可以让更多的人了解哈萨克族。”在风情园担任导游的沙拉买提说。作为西域旅游公司的一员，她一个月可以有固定的3000—4000元工资。帕丽达一家4口中，母亲在园区工作，父亲则在外地做生意，供两个孩子上学。

据了解，目前，在风情园工作的牧民，除去餐饮接待等收入，每年户均收入能超过4万元。

西域旅游公司总经理李新萍告诉记者，为了保护天池景区的整体生态，公司投资了2800多万元，对以前长期在景区游牧生活的102户居民进行了整体搬迁，其中有82户都是哈萨克族，迁到山麓附近建设了风情园。作为国企，西域旅游为每户牧民建了两座定居毡房，并将其纳入员工体系，每年有保底收入，每年也会有至少5%的增长。

牧民住进楼房

乌鲁木齐县大庙村，在当地哈萨克人口中这片山脚下的土地被称为“南山”。夏季，这里是附近城市居民的避暑胜地；冬天，这里则是天然的优质滑雪场。51岁的克孜汗·木沙海的农家乐，附近就有5个滑雪场，每年游人都络绎不绝。

两个多月前，克孜汗刚刚搬进新家。和印象中的毡房不同，他们现在住的房子，是一栋4层的楼房。克孜汗的新家面积有120平方米，窗明几净，屋子里充满了民族



哈萨克歌手在风情园表演弹唱。